

有才华的新宁波人！ “我的城事”征文 获奖名单公布

海上丝路千载繁荣，近代商帮百年辉煌，浙东学派兼收开创……与宁波城的联结方式可以很多，有时只需通过一段文字。

由宁波市海曙区文化和广电旅游体育局、海曙区文学艺术界联合会主办，宁波市海曙区作家协会、宁波晚报社联合承办的“曙悦共富城事共读——‘我的城事’”征文活动，日前进行了评审，遴选出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖共26篇。

活动自今年5月启动以来，收到了各行各业新宁波人的踊跃投稿，200余篇来稿作者遍及全国。他们中既有工人、医生、外贸经理、退休教师，也有大学生、公务员、社区工作者，既有普通文学爱好者，也有省、市、区作家协会的会员名家。

“我不是过客，是归人”

“对一座城市有信心，就是成为这座城市的人。”

“我用青春和努力实践着向上向善的人生理想，也收获着这座城市带给我的温暖与感动……”

有人背起行囊初到宁波，仰望七千年河姆渡、巍峨深邃四明山、千年古刹保国寺；有人奔“甬”多年安居乐业，回忆自己用青春奋斗为“第二故乡”添砖加瓦……

一个人与一座城，本无生养之恩，却有着千丝万缕的情感链接，共同的文学爱好仿佛开启

一扇窗，为异乡人提供一方精神港湾，这也是宁波文明热情、开放包容的城市精神的文化印证。

来稿作品体裁多样，或图文并茂，或文字秀美，作者用不同笔触诉说着追梦故事、发展成就、历史变迁，这些真实而精彩的生活，真挚而热忱的情感，散落在文字之间，闪闪发光。

评审过程中，涌现出一批主题突出，文学性、思想性、时代性兼具的优秀作品，由荣荣、南志刚、谢志强等7位专家组成的评委会对本次“我的城事”征文的来稿质量给予肯定，最终评选出一等奖1篇、二等奖2篇、三等奖3篇及优秀奖20篇。

部分优秀作品将在甬派APP“红人堂”、宁波晚报“三江月”栏目及海曙文联《曙色》杂志与“曙色文心”公众号推送发表，并结集成《我的城事——新宁波人与宁波城市故事》一书。

获奖名单

一等奖：一心《抵达与守望》

二等奖：秦钦儿《以文字与宁波结缘》、林亚斐《越来越有腔调的宁波》

三等奖：甬上话《城中有贼呢》、马佳威《我不是过客，是归人》、孙斌《我和宁波这座城市》

优秀奖：陈小如、张遐、王亚萍、汪爱云、陶鹏、朱宝珠、杨瑛、陈利娟、关丽、曾庆满、胡德中、邱艳芳、徐泽万、陈红、姚香娟、牟成佳、记得微笑、晓宇、杨昕桀、王梓涵

记者 鲍玲玲



路面提升后的G329国道鄞州段。

G329国道鄞州段 路面提升工程全线完工

9月12日，记者从鄞州区交通运输局获悉，经过近4个月施工，G329国道鄞州段路面提升工程已于近日正式完工。

据介绍，G329国道鄞州段，是鄞州区美丽经济走廊创建工程的其中一条，是贯穿宁波东西全境的唯一主干线，也是宁波港口运输的大动脉，穿越余姚、慈溪、镇海、鄞州、北仑等5市(区)。

作为鄞州区迎亚运通勤保障线路，今年5月，G329国道鄞州段路面提升工程正式开工。该工程起点位于G329国道鄞州北仑分界处，终点位于与东外环交叉口处，全长9.348千米。

鄞州区交通运输局相关负责人表示，此次路面提升工程主要内容包括路面预防性养护、路面病害修复、桥梁提升、道路排水及检查井维修、桥头跳车处治、中央分隔带断口封闭、新老路面接顺及交通安全设施维修等。

随着此次路面提升工程完工，让G329国道鄞州段的颜值与品质实现双提升，给群众创造了更加舒适、方便、安全的出行环境。

记者 范洪 见习记者 阎亦然
通讯员 陈雯 陈坦 文/摄



宁波市科学技术协会与本报联合推出

科普与健康

看科普联展、云上科普竞答、科技集市……

200余项科普活动等你来！

2023年全国科普日宁波主场活动启动



科普中国二维码



科普中国二维码

宁波市2023年全国科普日活动将全面启动。9月15日上午9:30-10:20大连理工大学宁波研究院体育馆举行启动仪式。

启动仪式上，将有屠呦呦旧居陈列馆、谈家桢旧居陈列馆、周尧昆虫博物馆等全国科学家精神教育基地授牌。宁波帮博物馆、钟观光纪念馆等浙江省科学家精神教育基地授牌。宁波市科学家众创空间单位也将授牌。

仪式上，《中国的“摩尔根”——中国遗传学之父谈家桢》科普剧表演也十分精彩。

在科普日活动期间，全市各级科协系统、科普教育基地、科学家精神教育基地、学(协)会将推出200多项科普活动，为市民送上“科普大餐”。

市民既可以在主会场参观科技成果展、甬籍生命领域科学家展等科普展览，也可以携亲友一同观看院士科普剧，聆听科学家讲述科技自立自强发展历程，体验科普集市，感知科技魅力，传承科学精神。在科普展上，还将以宁波籍27位生命领域科学家为视角，展现生命科学的深刻内涵。

科普日重点活动集中在9月份开展，部分活动贯穿全年。六大主题活动分别为：

弘扬科学家精神活动。海曙、余姚分别开展科学家精神在身边、中科院老科学家科普报告进基层等活动。

科技成果普及活动。中科院宁波材料所、西工大宁波研究院、北航宁波研究

院、宁波大学等单位面向群众普及科技创新成果。

乡村振兴科普宣传活动。市林学院园艺学会、市老科协组织科普进农村、科技助农等活动。

迎亚运主题科普活动。鄞州、慈溪、象山分别组织科学风车游园会、青少年科普书画比赛、帆船文化科普宣传活动。

科普志愿为民服务活动。围绕“一老一小”，镇海、江北、北仑、奉化分别开展老年人智能手机操作技能大赛、急救科普宣传、健康知识讲座、科技新苗培养等活动，全市107家科普教育基地为青少年准备了丰富多彩的科普活动。

还有云上科普竞答活动。宁海组织省科普条例知识线上竞答。各类科普活

动紧扣优势产业，立足科普惠民，助力创新发展。通过一系列社会需要、群众喜欢、服务面广的科普活动，激发全民科学梦想，营造良好创新氛围，为提升市民科学素质、实现高水平科技自立自强汇聚众志。

据了解，今年全国科普日由中国科协等21部门联合发起，主题为“提升全民科学素质 助力科技自立自强”。宁波主场活动是由市科协联合市委宣传部、市教育局、市科技局、市自然资源规划局、市农业农村局、市卫生健康委、市应急管理局、市气象局、江北区政府联合主办，由大连理工大学宁波研究院科学技术协会、市科普发展中心、江北区科协、宁波科学探索中心承办。

相关链接

科普集市上有哪些亮点？

科普集市围绕科技成果展示、亚运科普、卫生健康、食品安全、数字素养等群众关心的热点问题进行展出。邀请了科普教育基地、学协会、高新技术企业

业等40余家单位参展。

全市各地的科普活动有哪些

我市科普日活动上，有市全民科学素质工作领导小组纲要成员单位及各区(县、市)活动、市级学(协)会科普

活动、市级科普教育基地活动、科技企业科普活动、青少年科普专项行动、亚运科普专项行动、生态文明科普专项行动、“云上科普日”专项行动等共计215项。

记者 乐骁立 通讯员 王元卓 洪阳